Учитель начальных классов: 

Филимонова Ольга Михайловна 

Место работы:

 Кяхтинская средняя общеобразовательная школа № 4.

Электронная почта:

Olgafilimonova458@gmail.com
Разработка учебно - методического занятия по русскому языку с несовершеннолетними иностранными гражданами в общеобразовательных организациях Республики Бурятия.

Аннотация

Занятие  по окружающему миру  предназначено для преподавателей русского языка обучающих детей в  общеобразовательной  школе 1-4 класс по программе «Школа России" в возрасте  7-10 лет в Кяхтинской средней общеобразовательной школе № 4 из Монголии.

Главная задача этого занятия — формирование у детей навыков психологически свободного общения на  русском языке и умения ориентироваться в меняющейся языковой ситуации.

 
Цель занятия  — подготовить ребенка, не владеющего или слабо владеющего русским языком. и обеспечить необходимый уровень владения  для активной бытовой и успешной учебной деятельности. 
Технологическая карта урока окружающего мира
  ( из опыта работы  с детьми – иностранцами) 
Предмет: окружающий мир
Тема урока: «Транспорт».
Цель:  развитие речевой деятельности в процессе изучения окружающего мира на основе освоения новой лексики по теме для 
Задачи:
1)научить различать транспорт по признаку передвижения: воздушный, водный, наземный по признаку назначения: грузовой, легковой, специальный;

2) познакомить с профессиями людей, которые работают на различных видах транспорта;
Тип урока: изучение нового материала.
Планируемые результаты образования:

Предметные: научатся выделять сходства и различия различных видов транспорта; определять транспорт грузовой, легковой и специальный; 
Метапредметные  УУД:

Регулятивные: развивать умение планировать действие в соответствии с поставленной задачей, ориентироваться в конструкции и системе навигации учебника, выполнять задание в соответствии с поставленной целью.

Познавательные: общеучебные – ставить, формулировать и решать проблемы; предметные – выделять сходства и различия разных видов транспорта (воздушный, водный, наземный, пассажирский, личный); различать  грузовой транспорт от легкового.

Коммуникативные: инициативное сотрудничество – проявлять активность во взаимодействии для решения коммуникативных и познавательных задач; взаимодействие – формулировать понятные высказывания.

Личностные: смыслообразование – проявляют познавательный интерес к новому учебному материалу; 
нравственно-этическая ориентация – проявляют уважительное отношение к истории появления транспортных средств.
Место проведения: учебный кабинет
Оборудование: мультимедиа проектор, компьютер, карточки и конверты с заданиями разного цвета. 
Ход занятия
	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	I
	Организационный этап
	Здравствуйте, дорогие ребята!

Порою для счастья нужно немного:

Шофёру – прямая дорога,

Лётчику – ясное небо,

Прохожему – больше улыбок,

Учителю – меньше ошибок.

- Желаю всем удачи!

-Улыбнитесь друг другу.  Присаживайтесь.
	Дети приветствуют друг друга.

	II
	Мотивирование к учебной деятельности 
	-Какой приближается праздник? (Новый год)

-Как вы планируете провести свои зимние каникулы?

-Куда вы поедете? 

-На чём вы поедете?

- Сформулируйте  тему урока.

Что такое транспорт?  

Какой бывает транспорт? 

Зачем нужен транспорт? 

-Правильно, можно путешествовать на разных видах транспорта.

-А знаете ли вы, кто управляет этими транспортными средствами? 

-Так о чём мы будем вести разговор сегодня на уроке? (о транспорте и о тех, кто работает на транспорте)

- Верно, ТЕМА нашего урока: 

Вывешиваю на  доску: 

ВИДЫ ТРАНСПОРТА. 

 КТО РАБОТАЕТ НА ТРАНСПОРТЕ.

Сформулируем ЗАДАЧИ:


Мы познакомимся… (какие виды транспортных средств существуют)

Мы узнаем… (кто работает на транспорте, для чего нужны человеку транспортные средства)
	Определяют, что речь на уроке пойдёт о разных видах транспорта и о тех, кто работает на транспорте.

Формулируют задачи урока.

Настраиваются на активную деятельность на уроке (самооценку).

	III
	Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии
	- А начнем мы с РАЗМИНКИ. 

1. ИГРА «Доскажи словечко»

· Корабль плывет, а самолёт…(летит)

· У человека дом, а у автомобиля…(гараж)

       
	Дополняют предложение соответствующим словом, отвечая хором.

Высказывают свое мнение.



	IV
	Отработка фонетики (произношение звуков) 
	Произносим за мной стихотворение

Чётко произносим звук Ж

Легковая я машина,

Жу-жу-жу,жу-жу-жу.

Маму, папу,дочку,сына

Я всегда вожу!

Игра «Летит, плывёт, едет»

 На слайдах появятся изображения разных видов  транспорта. Вы должны изобразить данный транспорт и постараться озвучить его. 

самолёт, поезд,  автомобиль

	Дети отрабатывают звук 
Дети показывают движения предметов  и изображают звуки.



	V
	Ознакомление с новой лексикой
	Сегодня мы познакомимся с  новым словом ТРАНСПОРТ. 

- Что такое транспорт?
	Ответы детей

	
	Работа в рабочих листах.
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1.Наземный транспорт

- Отгадайте загадки:

Маленькие домики

По улице бегут,

Мальчиков и девочек

Домики везут. (автомобиль)


[image: image2]
Далеко-далеко

По железному пути,

Может этот молодец

Весь посёлок увезти. (Поезд)
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Что за чудо – длинный дом!

Пассажиров много в нем.

Носит обувь из резины

И питается бензином...(Автобус)


[image: image4]Загадка 

Едет вагончик 

С током на спине

В нём сидит кондуктор

С сумкой на спине. (трамвай)
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                                             Загадка Удивительный вагон

Посудите сами: 

Рельсы в воздухе, а сам

Держит их руками.

- Как  они все передвигаются? 

- Как бы вы назвали этот вид транспорта

 ( наземный)

- Приведите примеры машин наземного транспорта.(трамвай, троллейбус, газель, такси, автомобиль))

- Кто управляет наземным транспортом? 

ШОФЁР

Автомобиль-важнейший вид транспорта. Автомобильные дороги соединяют города и посёлки.

-Какие бывают автомобили?(легковые и грузовые)

-Как называют людей, передвигающихся на этих транспортных средствах? (пассажиры)

-Значит, как называется этот транспорт? (пассажирский)

Давайте распределим их на 2 группы.
	Ученик  берет  карточку  с изображениями  наземных транспортных средств и распределяет,  приклеивает картинки  к  соответствующему виду транспорта.



	
	Работа в рабочих листах.
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 2.Воздушный  транспорт. 

Отгадайте следующую загадку 

1) Без разгона ввысь взлетаю

Стрекозу напоминаю

Отправляюсь я в полёт

Кто же это? (вертолет)
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2) Летит- гудит, а как сядет – замолчит.(самолет)

К какому транспорту они относятся?

Почему он так называется?

Приведите примеры воздушного транспорта. 

А когда мы пользуемся этим транспортом?

(Если нужно очень быстро попасть в другой город, перевести грузы, почту, тушить большие площади пожара.)
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Кто управляет самолётом?            ПИЛОТ


	Ученик  берет  карточку  с изображениями  воздушных транспортных средств и распределяет,  приклеивает картинки  к  соответствующему виду транспорта.



	
	Работа в рабочих листах.
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Водный транспорт

Загадка  

Ходит город – великан 

На работу в океан.(корабль)
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-К какому виду транспорта относится корабль?
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Для чего нужен этот вид транспорта?

-Морской транспорт перевозит грузы, пассажиров, и большое удовольствие люди получают от путешествия на теплоходе.

Кто управляет водным  транспортом? (капитан)


	Ученик  берет  карточку  с изображениями  водных транспортных средств и распределяет,  приклеивает картинки  к  соответствующему виду транспорта.



	
	Работа в рабочих листах.
	Специальный транспорт 

Если кто-то заболел,

Срочно нас зовет на помощь, —

Набери скорей 03,

И приедет...(Скорая помощь)
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К вам сейчас они придут, 

Всем помогут, всем спасут.(полиция)
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Загадка

Я мчусь с водою на пожар

Везу я воду с пеной,

Потушим вмиг огонь и жар,

Пожарная машина.
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	Ученик  берет  карточку  с изображениями  специальных транспортных средств и распределяет,  приклеивает картинки  к  соответствующему виду транспорта.



	VI
	Закрепление языковых умений
	- Давайте сделаем ВЫВОД:  

Какие бывают ВИДЫ транспорта ПО МЕСТУ ИХ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ?

	Делают вывод о том, что по месту своего передвижения транспорт бывает: водный, воздушный, наземный, специальный.

	
	Комплексная отработка фонетики, лексики, грамматики.
	Игра  «Кто что делает?»

Составляем словосочетания и предложения по сюжетной картинке.
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-Кто изображён на картине?

-Чем заняты дети?

-Какая опасность для детей?
-Покажите автобус.

Какого цвета автобус?

-Покажите машины.

-Сколько машин?

-Какого цвета машины?
	Дети отвечают на вопросы, повторяют за учителем слова и предложения.
Я вижу жёлтый автобус.

На картине две машины.

Жёлтый автобус и машины едут по дороге.

	VII
	Включение нового знания в систему знаний и повторение
	Знакомство с профессиями людей, КОТОРЫЕ ТРУДЯТСЯ НА ТРАНСПОРТЕ. 

- Ни один вид транспорта не сможет передвигаться без помощи человека. 

ИГРА «Кто управляет транспортом?»

Задание: с помощью линий соединить транспортное средство с профессией людей, которые трудятся на данном виде транспорта.

ракета -                космонавт

корабль –              капитан

самолёт –              лётчик
трактор –              тракторист
подъемный кран – крановщик
автомобиль –        шофёр
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	VIII
	Итог урока
	- Продолжите фразу:

СЛАЙД 

Я узнал.. 

Я научился...
	 Подводят итог изученного на уроке, продолжив предложения.

	IХ
	Домашнее задание
	По выбору:

  Нарисуйте транспортное средство будущего.
	Делают выбор задания и записывают в дневниках.

	Х
	Рефлексия учебной деятельности на уроке 
	 Занятие  наше завершилось. 

Поднимите светофорик:

Зелёный - если вам всё было понятно.

 Жёлтый – если что-то было непонятно

Красный – если ничего не понятно
	Оценивают свое понимание материала и результаты с помощью сигналов светофора.
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